
一 简易方程

　 　 仔细观察课本第 １ 页例 １ 和例 ２ 的图ꎬ 你会用式子表示出天平两边物体质量

的大小关系吗? 请你在书上填一填ꎮ
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１􀆰 你能再写出几个等式和方程吗? 请把写出的式子也填在上面的两个方框中ꎮ

２􀆰 观察两个方框中的等式和方程ꎬ 你有什么发现?

１. 下面各式中哪些是等式? 哪些是方程?
１３＋１７　 　 　 　 ６＋ｘ＝ ２０　 　 　 １５ｘ　 　 　 　 　 ４ｘ－１<９　 　 　 　 ５＋６＝ ７＋４
７－ｘ>１ ｘ－９ １０＋５＝ １５ ５０÷ｘ＝ ２ ９ｙ＝ ８＋ｙ
等式有: 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 方程有:

　 　 ２. 数学门诊ꎮ (对的画 “􀳫”ꎬ 错的画 “×” )
(１) 含有未知数的等式是方程ꎮ (　 　 )
(２) 是等式ꎬ 一定是方程ꎮ (　 　 )
(３) ４ｘ＝ ６＋２ 不是方程ꎮ (　 　 )

３. 下面(　 　 )图能准确表示等式与方程的关系ꎮ
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１. 看图列方程ꎮ

　 　 　

　 方程: 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 方程: 　 　 　 　 　 　 　
２. 用方程表示下面的数量关系ꎮ

３. 根据下面两个等式ꎬ 求 ａ、 ｂꎮ
ａ＋ｂ＝ ３５　 　 　 　 ａ＝(　 　 )
ａ＋ｂ＋ｂ＝ ４７ ｂ＝(　 　 )
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比较两个等式ꎬ 发生了怎样的变化? 从这样的变化中你能想到什么?

１. 认识等式的性质ꎮ
　 　 像上面的例子还有很多ꎬ 请仔细阅读课本第 ２ 页的例 ３ꎬ 填一填、 想一想ꎬ
左右两边的两个等式发生了怎样的变化?

２. 利用等式的性质解方程ꎮ
　 　 请你根据天平两边物体质量的大小关系和等式的性质求出方程中未知数 ｘ
的值ꎮ

　 　 　 　 　 　 　 　
ｘ ＋ １０ ＝ ５０

解: ｘ ＋ １０ － (　 　 ) ＝ ５０ － (　 　 )
ｘ ＝ (　 　 )
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　 　 使方程左右两边相等的未知数的值叫作方程的解ꎬ 求方程的解的过程叫作

解方程ꎮ

３. 检验ꎮ

检验:

１. 判断下列各题是否应用了等式的性质ꎮ (是的画 “􀳫”ꎬ 不是的画 “×” )

(１) 若 ｘ＋７＝ ｙꎬ 则 ｘ＋７＋ａ＝ ｙ＋ａꎮ (　 　 )

(２) 若 ｘ＋４＝ ｙ＋２ꎬ 则 ｘ＋２＝ ｙ＋４ꎮ (　 　 )

(３) 若 ｘ－１＝ ｙ－２ꎬ 则 ｘ＋５＝ ｙ＋４ꎮ (　 　 )

(４) 若 １８－ｘ＝ ８ꎬ 则 １８－ｘ＋１＝ ８＋１ꎮ (　 　 )

２. 看图填空ꎮ

　 　 １ 个小猪和(　 　 )个小球同样重ꎮ

　 　 １ 个茶壶和(　 　 )个茶杯同样重ꎮ

３. 根据等式的性质在 里填运算符号ꎬ 在(　 　 )里填数ꎮ

(１) ｘ－１０＝ ７０　 　 　 　 　 　 ｘ－１０＋１０＝ ７０ (　 　 )

(２) １􀆰 ２＋ｘ＝ ２􀆰 ６ １􀆰 ２＋ｘ－１＝ ２􀆰 ６ (　 　 )
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１. 看图列方程并解答ꎮ
(１) 　 　 　 (２)

２. 解方程ꎮ
６􀆰 ８＋ｘ＝ １７􀆰 ６　 　 　 　 　 　 　 ｘ＋８􀆰 ８＝ ２０　 　 　 　 　 　 　 ｘ＋１􀆰 ８＝ ２􀆰 ７

ｘ－１􀆰 ７＝ ２􀆰 ８ ｘ－４０＝ ３􀆰 ９ ｘ＋１􀆰 ５＝ ５􀆰 ６

３. 后面括号里哪个 ｘ 的值是方程的解? 请在它的下面画上横线ꎮ
ｘ＋１７＝ ２０　 　 　 (ｘ＝ ２３ꎬ ｘ＝ ３)
ｘ－１９＝ ７ (ｘ＝ １２ꎬ ｘ＝ ２６)
２３＋ｘ＝ ６０ (ｘ＝ ８３ꎬ ｘ＝ ３７)
ｘ－２０＝ ８０ (ｘ＝ ６０ꎬ ｘ＝ １００)
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１. 认识等式的性质ꎮ

　 　 仔细阅读课本第 ４ 页的例 ５ꎬ 填一填、 想一想ꎬ 左右两边的两个等式发生

了怎样的变化?

２. 利用等式的性质解方程ꎮ

　 　 仔细阅读课本第 ５ 页的例 ６ꎬ 你能根据长方形的面积公式列出方程ꎬ 并求

出方程中未知数 ｘ 的值吗?

(　 　 ) × (　 　 ) ＝ 长方形的面积

４０ ｘ ＝ ９６０
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　 　 ３. 检验ꎮ

检验:

１. 想一想ꎬ 填一填ꎮ

(１) 等式两边(　 　 　 )乘或除以(　 　 　 )ꎬ 所得结果仍然是等式ꎮ 这也是

(　 　 　 　 　 　 )ꎮ

(２) 解方程 ０􀆰 ６ ｘ ＝ ３６ 时ꎬ 方程两边都要除以(　 　 　 )ꎻ 解方程 ｘ ÷ １２ ＝ ０􀆰 ５

时ꎬ 方程两边都要乘(　 　 　 　 　 　 )ꎮ

２. 根据等式的性质在 里填运算符号ꎬ 在(　 　 )里填数ꎮ

(１) ５ｘ＝ ４５　 　 　 　 　 　 ５ｘ÷５＝ ４５ (　 　 )

(２) ｘ÷０􀆰 ２５＝ １ ｘ÷０􀆰 ２５×０􀆰 ２５＝ １ (　 　 )

３. 看图列方程并解答ꎮ

４. 将下面的方程与它的解用线连起来ꎮ

６ｘ＝ ７２　 　 　 　 　 　 　 　 ｘ＝ ０􀆰 ６６

０􀆰 ４ｘ＝ ０􀆰 １２ ｘ＝ １２

ｘ÷９＝ ８１ ｘ＝ ０􀆰 ３

ｘ÷１􀆰 １＝ ０􀆰 ６ ｘ＝ ７２９
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１. 解方程ꎮ
１􀆰 ６ｘ＝ ６􀆰 ４　 　 　 　 　 　 ｘ÷７＝ ０􀆰 １　 　 　 　 　 　 ｘ÷５＝ ４􀆰 ５

０􀆰 ８ｘ＝ ０􀆰 ７２ １５ｘ＝ ３ ｘ÷０􀆰 ０１＝ １０

２. 一共有 １２５０ 个羽毛球ꎮ (列方程解答)

　 　 　

３. 一个正方形边长是 ｘ 厘米ꎬ 周长是 ４３􀆰 ２ 厘米ꎬ 求边长ꎮ (列方程解答)
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解方程ꎮ
ｘ＋０􀆰 ６＝ ３􀆰 ８　 　 　 　 　 ｘ－９＝ ０􀆰 ９　 　 　 　 　 ３ｘ＝ ２７　 　 　 　 　 ｘ÷１５＝ ２０

１. 根据条件和问题确定数量关系ꎮ
　 　 仔细阅读课本第 ８ 页的例 ７ꎬ 根据 “我比去年增加了 ２􀆰 ５ 千克”ꎬ 你知道其

中含有怎样的数量关系吗?

（������）#$%&'，)*+,-*
./012#$%3 45。x

+-*78：（ ）#$%-（ ）#$%=2.5
（ ）#$%-2.5=（ ）#$%
（ ）#$%+2.5=（ ）#$%

２. 根据数量之间的相等关系列方程ꎬ 并解答ꎮ

去年的体重＋２􀆰 ５＝今年的体重

解: 设(　 　 )去年的体重为 ｘ 千克ꎮ
ｘ＋２􀆰 ５＝ ３６
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今年的体重－去年的体重＝ ２􀆰 ５
解:

　 答: 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

１. 解方程ꎮ
５ｘ＝ １　 　 　 　 　 　 　 　 ｘ－１２＝ ９　 　 　 　 　 　 　 　 ０􀆰 ２６＋ｘ＝ １􀆰 ３

ｘ÷１􀆰 ２＝ ３ １０􀆰 ４ｘ＝ ２􀆰 ０８ ｘ－１􀆰 ７＝ ２

２. 先填空ꎬ 再列方程解答ꎮ
(１)

这辆自行车多少元?
数量关系: (　 　 　 　 )的钱数 ＋ 找回的钱数＝付出的钱数

(２)

汽车每小时行驶多少千米?
数量关系: (　 　 　 )的速度 × １􀆰 ５＝(　 　 　 )的速度
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　 　 ３. 看图列方程并解答ꎮ
(１) 　 　 　 　 (２)

１. 用方程表示下列数量关系ꎮ

(１) ４􀆰 ８ 比 ｘ 少 ６􀆰 ２ꎮ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

(２) ｘ 除以 １􀆰 ４ 的商是 ７􀆰 ２ꎮ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

(３) １２ 个 ｘ 相加等于 １４４ꎮ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

(４) 比 ｘ 的 ７ 倍多 ３５ 的数是 ７７０ꎮ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

２. 列方程解答ꎮ

(１) ３３６ 元可以买多少桶?

(２)
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(３) 如右图ꎬ 平行四边形的面积是 ４５ 平方厘米ꎬ 求高ꎮ 　 　

３. ３ 个连续偶数的和是 ５４ꎬ 中间数是 ｘꎬ 你能列方程求出 ｘ 的值吗? 其余两个数

分别是多少?
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１. 根据条件说出数量之间的相等关系ꎮ
(１) 黄花的朵数是红花的 ３ 倍ꎮ
(２) 桃比苹果多 １４ 个ꎮ
(３) 杏的个数比梨的 ５ 倍少 ６ 个ꎮ

２. 解下列方程ꎮ
８０＋ｘ＝ ４９０　 　 　 　 　 　 　 ８ｘ＝ ７􀆰 ２　 　 　 　 　 　 ｘ÷１􀆰 ２＝ ６

１. 根据条件和问题确定数量关系ꎮ
　 　 仔细阅读课本第 ９ 页的例 ８ꎬ 根据关键句 “比小雁塔高度的 ２ 倍少 ２２ 米”ꎬ
找出数量之间的相等关系ꎮ

２. 找出未知量ꎬ 根据数量间的相等关系ꎬ 列出方程ꎮ

　 　 　 答: 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　
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　 　 ３. 解形如 “ａｘ±ｂ＝ ｃ” 的方程ꎮ
例如:
　 　 ２ｘ－２２＝ ６４
２ｘ－２２＋２２＝ ６４＋２２
　 　 　 　 ２ｘ＝
　 　 　 　 ｘ＝

４. 解完方程后ꎬ 要检验结果是否正确ꎮ

　 　 １. 仔细想ꎬ 认真填ꎮ
(１) 红气球有 ｘ 个ꎬ 黄气球的个数比红气球的 ４ 倍多 ３ 个ꎬ 黄气球有(　 　 　 )

个ꎮ
(２) 一辆摩托车每小时行 ｘ 千米ꎬ 特快列车每小时行驶的路程比摩托车的 ５ 倍

少 ３５ 千米ꎬ 特快列车每小时行(　 　 　 )千米ꎮ
(３) 西瓜的售价是每千克 ｘ 元ꎬ 香蕉的售价比西瓜的 ４ 倍少 ０􀆰 ３ 元ꎬ 香蕉每千

克(　 　 　 )元ꎮ
２. 细心解方程ꎮ

９＋０.３ｘ＝ ２８.８　 　 　 　 　 　 ０.５ｘ－６＝ １.５　 　 　 　 　 　 ４ｘ÷２＝ １８.４

３.解决问题ꎮ
(１)看图列方程求解ꎮ

(２)买 ３ 支钢笔要比买 ５ 支圆珠笔多花 ０􀆰 ８ 元ꎬ每支圆珠笔多少元?
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　 　 １.解下列方程ꎮ
８ｘ＋３×０.９＝ ６.３　 　 　 　 　 　 ２８０＋７ｘ＝ ４９０　 　 　 　 　 　 ３.６ｘ－１４.４＝ ２８.８

２. 学校买了 ３０ 套桌椅ꎬ 共花掉 ７２００ 元ꎬ 其中每张桌子 １８０ 元ꎮ 每把椅子多少钱?

３. 一头蓝鲸重 １２４ 吨ꎬ 比一头大象体重的 ２５ 倍少 １ 吨ꎮ 一头大象重多少吨?
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　 　 算一算ꎮ

９ｘ＋５３ｘ＝ 　 　 　 　 　 　 　 ｂ－０.５４ｂ＝ 　 　 　 　 　 　 ６.２ｘ－２.６ｘ＝

５ａ＋３ａ＋０.７ａ＝ ｄ＋ｄ＝ ４.８ａ＋ａ＋１.２ａ＝

　 　 １. 仔细阅读课本第 １３ 页例 ９ꎬ 你能发现这道题与例 ８ 有什么不同的地方吗?

２. 借助线段图找出题目中的数量关系ꎮ

线段图: （�������）#$

（�������）#$ （�������）#$

%&'(

)''(

*+,-：%&'(+)''(=/0123&'(
________________-)''(=%&'(
/0123&'(-________=)''(

７１



３. 根据等量关系ꎬ 写出设句ꎬ 列出方程并解答ꎮ
解: 设颐和园的陆地面积大约有 ｘ 公顷ꎬ 则水面面积大约有 ３ｘ 公顷ꎮ
　 　 ｘ ＋ ３ｘ ＝ ２９０
　 　 　 　 　 ＝
　 　 　 　 　 ＝

４. 解答完方程后ꎬ 检验结果是否正确ꎮ
检验方法一: 首先看两个未知量的和是否等于 ２９０ꎬ 其次看两个未知量之间是

否存在 ３ 倍的关系ꎮ
检验方法二: 把求出的解代入原方程进行检验ꎬ 看 ｘ＋３ｘ 的和是否等于 ２９０ꎮ

　 　 １. 在括号里填上含有字母的式子ꎮ
(１) 已知甲仓库有粮食 ｘ 吨ꎬ 乙仓库的粮食是甲仓库的 ５ 倍ꎬ 那么乙仓库有粮

食(　 　 　 　 )吨ꎮ
(２) 一本书有 ７０ 页ꎬ 小芳每天看 ａ 页ꎬ 已看了 ｂ 天ꎬ 还剩(　 　 　 　 )页ꎮ
(３) 甲数是 ａꎬ 乙数比甲数的 ３ 倍少 ｂꎬ 乙数是(　 　 　 　 )ꎮ
(４) 果园里有苹果树 ｘ 棵ꎬ 梨树的棵数比苹果树的 ５ 倍多 １２ 棵ꎬ 梨树有

(　 　 　 　 )棵ꎮ
２. 我能正确解方程ꎮ
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３. 看图列方程求解ꎮ
(１) x

2x
!"

24#

$"

(２)

４. 解决问题ꎮ
(１) 体育室有羽毛球 ７２ 个ꎬ 是毽子个数的 ４ 倍ꎮ 毽子有多少个?

(２) !"#$%$！'(
)*+,-./？

"123425
/6478。

")*+-')
*+)2:;。
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　 　 １. 解方程ꎮ
４ｘ＋３ｘ＝ ６３　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 ４ｘ＋３ｘ＝ ３５

２. 一张桌子和一把椅子共卖 ２４５ 元ꎬ 已知桌子的价格是椅子的 ４ 倍ꎮ 一张桌子多

少元?

３. 李亮和爸爸今年分别多少岁?
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　 　 　 　 一辆汽车每小时行驶 ６０ 千米ꎬ ５ 小时行驶了多少千米? 行驶 ４８０ 千米需要几

小时?

　 　 １. 根据实际问题确定数量关系ꎮ
仔细阅读课本第 １４ 页的例 １０ꎬ 你能说出客车和货车的行驶方向和路线吗?

你知道其中含有怎样的数量关系吗?
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２. 根据数量关系列方程并解答ꎮ

　
客车行的路程＋货车行的路程＝总路程

解: 设(　 　 )的速度为 ｘ 千米 /时ꎮ
　 　 ９５×３＋３ｘ＝ ５４０

(客车的速度＋货车的速度)×时间＝总路程

解:

　 　 　 　 答: 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

　 　 １. 甲、 乙两列火车同时从相距 ７００ 千米的两地出发ꎬ 相向而行ꎬ 经过 ４ 小时相遇ꎮ
乙车每小时行多少千米?

先填空ꎬ 再列方程解答ꎮ
(　 　 　 )车行的路程 ＋ 乙车行的(　 　 　 )＝ 总路程

甲、 乙两车的(　 　 　 )和×时间＝总(　 　 　 )
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２. 王叔叔和李叔叔合挖一条长 １１６０ 米的水渠ꎬ 王叔叔从东往西挖ꎬ 每天挖 ７５ 米ꎬ
李叔叔从西往东挖ꎬ 合作 ８ 天正好挖完ꎮ 李叔叔每天挖多少米?

３. 姐妹二人同时从家出发ꎬ 相背而行ꎬ 妹妹去小学每分钟行 ６０ 米ꎬ 姐姐骑自行

车去中学ꎬ ３５ 分钟后两人同时到达ꎮ 已知两所学校相距 ７７００ 米ꎮ 姐姐骑自行

车的速度是多少?

　 　 １. 甲、 乙两艘轮船从相距 ６３２ 千米的两地出发ꎬ 相向而行ꎬ 经过 ８ 小时相遇ꎮ 已

知乙船的速度是 ４２ 千米 /时ꎬ 甲船的速度是多少千米 /时?

２. 两个公园相距 ３３００ 米ꎬ 小明和小亮同时从两个公园出发ꎬ 相向而行ꎬ 小明每

分钟行 ８２ 米ꎬ 小亮每分钟行 ８３ 米ꎬ 两人多少分钟后相遇?
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二　 折线统计图

宜宾市中小学生参观科技展人数统计图

(２００９~２０１４ 年) 　
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　 　 １. 认识折线统计图ꎮ
宜宾市中小学生参观科技展人数统计图

(２００９~２０１４ 年)

(１) (　 　 )年参观科技展人数最多ꎬ (　 　 )年参观科技展人数最少ꎮ
(２) (　 　 ) ~ (　 　 )年人数增加得最多ꎬ (　 　 ) ~ (　 　 )年人数增加得最少ꎬ

(　 　 ) ~ (　 　 )年人数没有变化ꎮ

２. 绘制折线统计图ꎮ
太原市 ２０１４ 年 ４ 月 ４~１０ 日气温统计表

4月4日 4月5日 4月6日 4月7日 4月8日 4月9日 4月10日

最高气温 18 18 12 18 26 25 24
最低气温 9 7 8 5 9 15 17

气温/℃ 日期

项目
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太原市 ２０１４ 年 ４ 月 ４~１０ 日气温统计图

　 　 １. 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 某病人体温记录统计图
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(１) 每隔(　 　 )小时量一次体温ꎮ
(２) (　 　 ) 月(　 　 )日(　 　 　 )时体温最高ꎬ (　 　 ) 月(　 　 )日(　 　 )时

体温最低ꎮ
(３) (　 　 ) 月(　 　 )日(　 　 　 )时~ (　 　 ) 月(　 　 )日(　 　 　 )时体温下

降最多ꎬ (　 　 ) 月(　 　 )日(　 　 　 )时 ~ (　 　 ) 月(　 　 )日(　 　 　 )
时体温上升最多ꎮ

(４) 你还能得到哪些信息?

２. 下面是中国代表团在第 ２５~３０ 届奥运会上获得的金牌数统计表ꎮ

届数 ２５ 届 ２６ 届 ２７ 届 ２８ 届 ２９ 届 ３０ 届

金牌数 /枚 １６ １６ ２８ ３２ ５１ ３８
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(１) 根据统计表ꎬ 完成下面的统计图ꎮ
中国代表团第 ２５~３０ 届奥运会获得金牌数统计图

(２) 从统计图中可以看出ꎬ 第(　 　 　 )届到第(　 　 　 )届中国代表团获得的

金牌数增加最多ꎮ
(３) 第(　 　 　 )届和第(　 　 　 )届获得的金牌数一样多ꎮ
(４) 我还知道: (　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 )ꎮ

　 　 １. 小敏的爸爸开了一家鞋店ꎬ 小敏把过去一年售出的凉鞋数量做了一个统计ꎬ 结

果如下表ꎮ

月份 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２

数量 /双 ３０ ２０ ６０ ７０ １４０ ２３０ ３５０ ３２０ １８０ ８０ ３０ １０

你能帮小敏完成下面的统计图ꎬ 并表示出去年凉鞋销售量的变化情况吗?
去年凉鞋销售量统计表

!"#/$
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根据统计图回答下列问题:
(１) 说一说销售量的变化情况ꎬ 想一想变化的原因ꎮ

(２) 如果每月卖出 ６０ 双凉鞋便能收回成本ꎬ 那么有哪几个月盈利? 哪几个月

亏本? 哪几个月不亏不盈?

(３) 你认为去年销售量的统计对以后鞋店确定进货数量有什么帮助?

２. 从今天起收集一星期的本地最高气温或最低气温情况ꎬ 制成折线统计图ꎬ 并预

测一下本地未来几天的气温变化情况ꎮ
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　 　 我的身高变化:

!"#$%&'()*+,-.
/01234567，9:;<
=>?@A。

!"6~10#$%&'()*+,-

155
150
145
140
135
130
125
120
115
110

0 6C 7C 8C 9C 10C��*D

45/cm

　 　 认识复式折线统计图ꎮ
请仔细阅读课本第 ２３ 页的例 ２ꎬ 你能根据表格中的数据ꎬ 把两种保温杯的保

温情况分别绘制成两幅折线统计图吗?
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　 　 １. 下面的统计图统计的是不同性别的人在不同年龄为了保证生命活动的需要ꎬ 每

天要从食物中摄取的热量ꎮ

(１) 男性和女性每天要从食物中摄取的热量在哪一个年龄段相差最大? 在哪一

个年龄段相差最小? 各相差多少?

(２) 从图中你还获得了哪些信息?
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２. 下图是甲、 乙两地月平均气温统计图ꎮ

请你根据统计图ꎬ 谈一谈甲、 乙两地一年内气温变化的趋势ꎮ 你愿意选择

哪个地方居住呢? 为什么?

　 　 １. 下面是华洋服装店和惠百服装店皮衣销售情况统计表ꎮ

月 份销售数量
/件

服装店

１~２ ３~４ ５~６ ７~８ ９~１０ １１~１２

华洋服装店 ４５０ ３８０ ２００ ３００ ２８０ ５００

惠百服装店 ４００ ２５０ １００ ２００ ３５０ ４８０

根据表中的数据ꎬ 完成下面的统计图ꎮ
华洋服装店、 惠百服装店 １~１２ 月皮衣销售情况统计图

(１) 从图中可以看出ꎬ (　 　 )月是服装销售的淡季ꎮ
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(２) 下半年ꎬ 销售增长比较稳定的是(　 　 )服装店ꎮ
(３) 哪两个月两家服装店的销售状况最好? 你能试着分析出原因吗?

２. 某电动车行销售销售 Ａ、 Ｂ 两种牌子的电动车ꎬ 去年月销售量统计如下表ꎮ

月 份销售 /辆

品 牌

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２

Ａ ５０ ４８ ３５ ４３ ５５ ５５ ４６ ５０ ６０ ５０ ７０ ８０

Ｂ ４２ ３４ ３０ ４０ ３２ ３８ ３３ ３５ ４０ ６０ ６０ ５５

(１) 根据统计表完成统计图ꎮ
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(２) 哪种品牌电动车第一季度的销售量较高?
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